



## 习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

5版

## 中共中央总书记习近平电贺朱立伦当选中国国民党主席

全体市民朋友们:

一场突如其来的疫情,打破了中秋节的宁静。坚强、勇敢的哈尔滨人民没有被疫情吓倒,在国务院联防联控机制工作组悉心指导下,在省委、省政府的坚强领导下,在兄弟省市的大力支持下,全市广大人民群众听从指挥、团结一致,与时间赛跑,顺利完成两轮核酸检测,为早发现疫情,及时阻断传播发挥了重要作用。两轮核酸检测领导有力、组织有序、行动迅速,市委、市政府向广大医务工作者、疾控工作人员、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、下沉干部、志愿者,向广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员、干部,表示衷心的感谢,致以崇高的敬意!

按照国务院联防联控机制工作组要求,结合实际情况,我市将于26日18时启动第三轮全员核酸检测,请广大市民一如既往地支持配合,对必要的管控措施给大家带来的不便,请给予理解。

为了共同度过一个安全健康、平安祥和的国庆佳节,全市上下要继续发扬伟大的抗疫精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,在国务院联防联控机制工作组指导下,团结一心、众志成城,全力打赢疫情防控人民战争!

市委、市政府号召,全市各级党组织,广大党员、干部和人民群众,继续发扬不畏艰险、无私奉献的精神,坚决遏制疫情蔓延,坚决打赢我市疫情防控人民战争!

中共哈尔滨市委 哈尔滨市人民政府  
2021年9月26日

## 致哈尔滨全市人民的一封信

## 全市抽调1805名机关党员干部下沉5个主城区

与基层党员干部群众共同筑牢疫情防控坚强防线

本报讯(崔冬梅)为切实发挥市直机关组织和党员干部战斗堡垒作用和先锋模范作用,在打好打赢疫情防控阻击战、歼灭战中走在前、作表率,按照市委和市政府对新冠肺炎疫情防控指挥部要求,根据各区疫情防控需要,市委组织部和市直机关工委紧急抽调1805名市直机关党员干部,火速下沉道里、道外、南岗、香坊、松北5个主城区疫情防控一线,参加疫情防控工作,与基层党员干部群众共同筑牢疫情防控坚强防线。

高效发动,迅速完成。此项任务从9月25日13时开始谋划到16时做出部署,仅用了3个小时。5位驻区带队领导迅速赶赴各区,先期开展工作。74个市直单位克服困难、紧急行动,一边与各区对接任务,一边组织发动人员,当晚完成对接和人员抽调组织工作,确保了26日早晨下沉干部到岗工作。

严格要求,严肃纪律。市直机关下沉党员干部普遍打破部门职级界限,全部实行扁平化管理,统一接受各区新冠肺炎疫情防控指挥部、区委组织部、驻区带队领导管理,遵守防控要求,遵守工作纪律,遵守宣传纪律,听从指挥,服从调度,全力协助基层社区做好核酸检测、流调等防控工作任务。

全员上岗,投入防疫。9月26日清晨,市直机关1805名下沉干部以饱满的精神状态,全力以赴投入疫情防控工作中。早7时,在道里区安静社区,团市委15名党员干部在街道社区的统筹安排下,有序开展维持检测秩序、采样信息录入、现场管控等工作。同一时间,市政府办公厅20名下沉人员准时到达松北区松祥社区两个检测点,认真执行巡查人员出入等工作。市税务局70名党员干部在王岗和哈西客运站跟随流动核酸检测车,开始认真执行采集信息录入、维持秩序、扫码、消杀等工作。

## 关于调整哈尔滨市松北区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自9月26日24时起,将哈尔滨市松北区万达秀园小区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部  
2021年9月26日

## 紧急提醒

### 请参加这些婚礼的人员立即报备

2版

## 张庆伟在哈尔滨市检查指导疫情防控工作时强调

# 从严从细抓好社区和隔离点管控 以最快速度阻断疫情传播链条

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)26日下午,省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张庆伟深入哈尔滨市检查指导疫情防控工作,代表省委省政府向奋战在疫情防控一线的医务人员和工作人员表示慰问和感谢。他强调,要坚决落实党中央、国务院关于疫情防控决策部署,按照国务院联防联控机制工作组要求,全面严起来、紧起来,突出抓好“隔离点、居民点、医疗点”各项工作,从严从细抓好社区和隔离点管控,进一步加大排查和流调溯源力

度,全力救治患者,以最快速度阻断疫情传播链条,坚决打好疫情防控阻击战歼灭战。

在万达秀园小区,张庆伟详细了解小区封控管理情况,强调社区封控要坚决果敢,发挥好基层党组织堡垒作用和党员先锋模范作用,组织好社区工作者、下沉干部、公安民警共同做好社区管控,配足配强管控力量,强化生活物资保障,做好垃圾处理等工作。要加强居民心理疏导,做好思想工作,避免发生极端事件。对不配合流调、不讲实话隐瞒行程贻误战机的,要依法依规追究责任。要加强核

酸检测人员培训,提高采样质量和效率,尽快排查出风险人员。哈尔滨市要按照疫情防控指挥部要求,该停的要坚决停下来,该关的要坚决关掉,力争在国庆节前阻断社区传播。

星途酒店和智选假日酒店是哈尔滨市集中隔离点,张庆伟仔细询问工作人员配备、生活物资保障、隔离人员生活等情况,强调要对风险人员应隔尽隔,严格按照“三区两通道”标准,切实做好生活垃圾、污水处理和周边环境消杀等工作,加强对隔离人员管理,坚决防止隔离点交叉感染。关心关爱隔离人员,做好

生活物资保障和心理疏导。加强工作人员培训指导,做好轮班轮岗工作,加大巡回督查检查力度,及时发现漏洞,补齐短板。坚持中西医结合,发挥专家组作用,集中力量和资源加大对患者救治力度。扎实做好组织动员和宣传引导,用实际行动赢得市民理解和支持。结合换届工作,注重在基层防控一线发现和培养干部,激励基层干部真做真干、切实发挥好作用,对贻误战机、玩忽职守的要追究责任。

张安顺、王兆力、孙东生及有关部门负责同志参加检查指导。

## 哈市举行疫情防控第三十二场新闻发布会

# 9月25日新增3例确诊病例

均是在集中隔离医学观察期间核酸检测发现

本报讯(记者 阴祖峰)9月26日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行疫情防控第三十二场新闻发布会,市卫健委副主任何云楠通报我市疫情防控总体情况及新增病例相关信息。2021年9月25日0时-24时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例3例。其中,巴彦县1例,松北区1例,木兰县1例。在国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组的指导下,目前,我市所有新增本土新冠肺炎确诊病例已由哈尔滨市第六医院转运至哈医大一院群力院区继续隔离治疗,整体病情稳定。9月25日,我市第二轮全员核酸检测已经完成。重点地区巴彦县兴隆镇和兴隆林业局已经完成了四轮全员核酸检测,正在进行第五轮全员核酸检测。

上述新增确诊病例均是在集中隔离医学观察期间核酸检测发现的,9月24日,新冠病毒核酸初筛结果呈阳性,闭环转运至定点医院进行隔离治疗,专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末端消毒和封闭管理。

### 25日新增确诊病例主要情况:

【确诊病例35】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住松北区万达秀园。

【确诊病例36】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住木兰县香江水岸。

【确诊病例37】新冠肺炎确诊病例(普通型),现住巴彦县兴隆林业局利民家园。

为精准落实“外防输出、内防扩散”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,市应对新冠肺炎疫情工作指挥部提醒广大市民:

当前,我市发生本土疫情,防控形势复杂严峻。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,凡14天内有涉疫区域旅居史或者与阳性感染者轨迹有时空交集的人员要向社区和单位主动报告,积极配合流调和管控,按要求有序做好核酸检测。广大群众要严格执行测温、扫码、戴口罩等措施,不聚集,不聚会,不聚餐,最大限度减少人员流动,降低疫情传播风险。

请关注官方权威发布,进一步提高防范意识,减少不必要的出行。养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。同时,为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,我市将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理,未按疫情

防控要求进行核酸检测的人员,健康码会调整为“黄码”,“黄码”市民出行将受到影响,待完成检测且结果为阴性的,健康码会调整为“绿码”。

请广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责,请广大市民积极配合疫情防控工作,共同筑牢疫情防线,坚决阻断疫情传播渠道。

## 物资产能充沛 原料供应充分 物资储备充足

# 哈市完全能够保障医疗机构及非医疗机构需求和市场稳定供应

级防护物品等防护物资,为阻止疫情在我市蔓延提供了物资支持。

迅速响应指令,落实“外防输出、内防扩散”的要求,统计测算了我市火车站、长途客运站、飞机场等重点场所人群疫情防控所需的防护口罩数量,迅速

采购并为南岗区、道里区、道外区、松北区、双城区共紧急调拨N95口罩近30万只。

保障防疫一线工作人员物资使用需求,确保全市24小时不间断物资调拨,为提高我市核酸检测能力,连夜组织为全省

“火眼”实验室和新筹建检测方舱调配所需的试剂、耗材、生物安全柜、防疫物资等,确保了省外医疗支援队工作的顺利开展;在此基础上,全力保障了我市边境、海关、机场、公安、武警、医院、隔离点等40多个部门的防疫物资需求。

# 10748名未检测人员龙江健康码变黄码

1958人已补检核酸并变回绿码

健康码赋码管理。市民如因核酸检测信息有误导致码色异常,可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区村屯,由社区村屯龙江健康码管理员核实情况,予以更正。

为防止意外,市民在补检核酸时,应注意保留核酸登记小程序核酸检测截图或拍照手

工登记记录,否则需提供核酸检测报告作为证明。对于身处外地或不确定社区村屯的人员可拨打12345热线电话寻求协助联系。另外,如果正常参加下一次全员核酸检测,则上一次全员核酸检测未检的黄码自动变回绿码。

此次赋黄码策略的执行标准是对未按

疫情防控要求参加全员核酸检测的在哈人员。目前,哈尔滨市第二轮全员核酸检测已结束,已有10748名未检测人员龙江健康码调整为黄码。其中,1958人已补检核酸并变回绿码。为减少对工作生活的影响,希望尚未进行核酸检测人员抓紧补检核酸检测。

## 货车司机中秋被滞留 他杀鸡炖肉热情款待

# 东北大哥:来了就是qiě!

本报讯 据人民日报微信公众号报道,近日,巴彦县一名中年男子做饭的视频被网友纷纷点赞,背后的原因很暖心。

因巴彦县出现新冠疫情,9月21日19时,鹤哈高速兴隆收费站红光乡附近有部分货车司机被短暂滞留。由于当天是中秋节,有位中年男子担心司机们在外过节吃不好饭,急忙将滞留的货车司机喊到了自己的家中。

原本该中年男子要回到县城与家人一起过中秋节,为了能让司机们吃上一口热乎饭,他选择留在了红光乡,下厨特意炖了一只小

鸡,还做了几个地道的东北菜,与司机们一起过了一个特殊的中秋节。

没想到的是,当时做菜的视频被司机拍了下来并发送短视频,收获不少网友点赞。

记者找到了这名中年男子,他叫于德才,今年41岁,是巴彦县兴隆镇人。

于德才说:“正好赶上过中秋节,在外面的司机都很不容易,来了就是qiě(东北方言:客人的意思)。司机们说了很多感谢的话,我跟他们说无所谓,因为在咱们东北,无论在哪儿遇到这种情况,大家都会这样做的。我感觉这

点事儿在咱们东北很正常。”

于德才还说:“我跟医护人员相比,不值一提。他们忙着做全员核酸检测,看着那些医护人员年龄都不大,真的非常不容易,有的晚饭都没吃就来帮我们做核酸采集。希望大家能配合防疫工作,居家隔离期间不要走动,让我们尽快战胜疫情。”



扫码查看  
“冰城+”视频



司机中秋被滞留 黑龙江老乡:来了就是qiě!杀只鸡,炖点肉!

于德才给滞留司机做饭。(视频截图)